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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA Nº 06/2021/CONSUN

Fonte Normativa Data Sala H. Início H. Térm.

Regimento Interno do CONSUN,  Res. 34, de 15/10/20  02/09/2021   14:00 15:20

Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 30/08/2021
(ev. ​1240902)

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Aos dois do mês de setembro do ano de dois mil e vinte um, às quatorze horas, realizou-se
sessão ordinária do Conselho Universitário por videoconferência na plataforma Conferência Web, sob a
presidência da Reitora, Lucia Campos Pellanda, com assistência para os trabalhos pela Vice-Reitora,
Jenifer Saffi, e pela Secretária dos Conselhos Superiores, Miriam Bortolaci. Estiveram presentes os
seguintes conselheiros titulares: Alberto Antônio Rasia Filho, Alcyr Alves De Oliveira Junior, Alessandra
Dahmer, Alessandra Peres, Alice de Medeiros Zelmanowicz, Ana Paula Scheffer Schell da Silva, Bárbara
Cristina de Azevedo Lima, Bruno Manfredini Baroni, Catarina Bertaso Andreatta Gottschall, Cheila Minéia
Daniel de Paula, Clotilde Druck Garcia, Daniela Cardoso Tietzmann, Deisi Cristina Gollo Marques Vidor,
Dinara Jaqueline Moura, Eliane Dallegrave, Evandro de Assunção dos Santo, Fabiana Viegas Raimundo,
Filipe Santana da Silva, Francisco Scornavacca, Graziella Cé, Isadora Farias dos Santos, João Gabriel Toledo
Medeiros, Josias de Oliveira Merib, Júlia F. Semmelmann Pereira Lima, Júlia Lourenço, Juliana Maria
Forain Miolo Schneider, Laise Costa Borba, Leandro Mateus Silva de Souza, Luana Duarte Teles, Lucas
Sávio Rodrigues Carvalho, Luciani Fernandes Spencer, Luciano Costa Blomberg, Lucila Ludmila Paula
Gutierrez, Marcelo Faria Silva, Marcia Angelica Peter Maahs, Márcia de Oliveira May, Márcia Rosa da
Costa, Mariana de Freitas Dewes, Marilu Fiegenbaum, Mayte Raya Amazarray, Melissa Medeiros
Markoski, Mirko Salomón Alva Sánchez, Mônica Maria Celestina de Oliveira, Paulo José Zimermann
Teixeira, Pedro Dal Lago, Sheila Gonçalves Câmara, Silvio César Cazella, Simone Terezinha do Canto
Pereira Cohen, Taisa Valle, Thaís Rodrigues Moreira, Vanize Martins Flores, Vitor Vinícius Huber Freire e
Yago Borges Biz De Lagos; e os seguintes conselheiros substitutos ou suplentes: Fernando Ricardo Gavron,
Aline Aver Vanin, Ajácio Bandeira de Mello Brandão, Juliana Silva Gomes, Emiliane Nogueira de Souza e
Maria Ismenia Zulian Lionzo. Justificaram suas ausências os conselheiros Cleidilene Ramos Magalhães,
Cristiane Valle Tovo, Graciele Fernanda da Costa Linch, Josenel Maria Barcelos Marçal e Kellen Cristhinia
Borges de Souza. Não compareceram os seguintes conselheiros titulares ou seus suplentes: Antônio
Rogério Proença Tavares Crespo, Eduardo José Centeno de Castro, Luiz Fernando da Costa Vieira, Pedro
Roosevelt Torres Romão, Rita Catalina Aquino Caregnato e Sandrine Comparsi Wagner. Convidada: Tanise
Baptista de Medeiros. Equipe de apoio Bruno Giroleti, Roberto Rosa e Magno de Oliveira. Ordem do dia.
1. Aprovação da ata da sessão ordinária de 05/08/2021. Processo SEI nº 23103.212248/2021-00,
documento nº 1240566. Sem manifestações prévias ou expressas nesta sessão, a ata foi aprovada pelos
conselheiros. Foram registrados 34 (trinta e quatro) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 02 (duas)
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abstenções. 2. Ratificação dos termos da Resolução CONSUN nº 10/2017. A citada resolução trata de
autorização do CONSUN à Reitora para afastamento do país, a fim de representar a UFCSPA nas seguintes
hipóteses: I – eventos promovidos por redes internacionais nas quais a Universidade já esteja inserida; II
– eventos promovidos por redes internacionais que sejam de interesse da Universidade em prospectar; III
– atendimento de convocações oficiais para representação do Brasil em eventos internacionais. Tendo em
vista o novo mandato da Reitora Lucia Campos Pellanda, iniciado em março/2021, o colegiado ratificou
integralmente os termos da Resolução CONSUN nº 10/2017. Foram registrados 39 (trinta e nove) votos
favoráveis, 01 (um) voto contrário e nenhuma abstenção. Resolução CONSUN UFCSPA nº 63. 3.
Aprovação do Regulamento da Residência Médica da UFCSPA e ISCMPA. Processo nº
23103.212246/2021-11, com parecer favorável da CLN e análise jurídica da PF-UFCSPA. O Prof. Alberto
Rasia solicitou esclarecimentos, efetuados pela Profa. Alice Zelmanowicz. A Profa. Dinara Moura expôs a
necessidade de regulação de temas esparsos para o bom andamento dos temas relacionados à
Residência Médica. Sem outras manifestações, a proposta foi votada e aprovada pelo colegiado. Foram
registrados 51 (cinquenta e um) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 04 (quatro) abstenções.
Resolução CONSUN UFCSPA nº 64. 4. Discussão de critérios para alocação de espaços físicos aos
docentes. A Profa. Alessandra Dahmer retomou apresentação efetuada ao CONSUN na sessão de 11 de
outubro de 2018, quando foram aprovadas as diretrizes para a Comissão de Espaço Físico em relação à
proposta de readequação nos espaços para docentes, salas de aulas e laboratórios. Destacou que,
atualmente, estão trabalhando na terceira etapa, na adequação dos espaços para docentes. Retomou o
diagnóstico e as premissas estabelecidas à época, votadas e aprovadas em 2018, para as quais propôs
ratificação, incluindo que, no que se refere à readequação de espaços para docentes, as propostas sejam
discutidas e aprovadas pela Comissão de Espaço Físico e depois apresentadas às Chefias de
Departamento. Aberto o debate, a Profa. Clotilde Garcia sugeriu bom senso na análise dos espaços
destinados aos docentes, pois não vê a necessidade de espaço somente para armários para guarda de
materiais diversos e pessoais. O discente João Gabriel Medeiros afirmou que alguns documentos
sensíveis ficam sob guarda do professor e questionou se o grupo que está avaliando a LGPD está
avaliando essa questão. A técnica Graziella Cé informou que existe determinação interna para que as
provas fiquem sob guarda do professor e que a Divisão de Arquivo executa a eliminação periódica dos
documentos segundo critérios arquivísticos previamente estabelecidos. O Prof. Francisco Scornavacca
ressaltou a importância do espaço para o Departamento de Pediatria, com estação de trabalho e armário,
e principalmente, local de compartilhamento com colegas. O docente parabenizou a Reitoria pela
execução da obra do Restaurante Universitário, que possui grande impacto social para os alunos e para
toda a comunidade acadêmica. A senhora Presidente agradeceu e informou que a Gestão quer ampliar a
integração desses departamentos (que atuam na ISCMPA) com os demais. O Prof. Alberto Rasia Filho
questionou se haverá mudanças quando o prédio da Av. 7 de setembro estiver operacional. A senhora
Presidente esclareceu que haverá maior espaço para os docentes. A Profa. Jenifer Saffi comentou avanços
e necessidades de alteração no projeto inicial de destinação para o imóvel da Rua Conceição, com a
reapresentação do projeto para atual gestão da SMS. A Profa. Alessandra Dahmer informou que estão
sendo feitas tratativas com a Prefeitura Municipal para obtenção de recursos para a obra.   Encerrado o
debate, a senhora Presidente efetuou a leitura das diretrizes pactuadas em 2018. A seguir, a proposta de
ratificação dessas diretrizes, com a inclusão de que as tratativas sobre as propostas de adequação dos
espaços docentes sejam realizadas pela Comissão de Espaço Físico junto às Chefias de Departamentos,
foi votada e aprovada pelo colegiado. Foram registrados 52 (cinquenta e dois) votos favoráveis, nenhum
voto contrário e 03 (três) abstenções. Resolução CONSUN UFCSPA nº 65. 5. Leitura de carta aberta ao
CONSUN . Processo nº 23103.213371/2021-30. Título: “Diferenças são os que nos tornam únicos” com
autoria de Júlia Lourenço (conselheira, representante discente titular). A Profa. Aline Aver Vanin
introduziu o tema informando que o Grupo de Estudos Afro-brasileiros tem por objetivo práticas para a
educação antirracista e a universidade plural que aprenda com as diferenças. Na sequência a conselheira
discente Júlia Lourenço efetuou a leitura da carta, que se encontra arquivada no respectivo processo. 
Encerrada a leitura, a senhora Presidente agradeceu à discente pelos ensinamentos.   A Profa. Clotilde
Garcia solicitou autorização, e a discente concedeu, para disponibilizar a carta aos integrantes do seu
departamento. A senhora Presidente propôs que o Conselho Universitário firmasse compromisso em
trabalhar pela universidade antirracista, proposição acatada pelos conselheiros. Propôs, ainda, o envio da
carta à ISCMPA, pelo que a discente Júlia Lourenço se manifestou de acordo. 6. Assuntos Gerais. 6.1 A
senhora Presidente convidou os conselheiros para assistirem aula no próximo dia 9, às 8h,  com o médico
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Lucas Mendes de Oliveira, da UnB, sobre o tema “Escravidão Psíquica e Liberdade”. 6.2 A Profa. Mônica
de Oliveira informou que no último dia 27 foi lançado o projeto “Conexões Negras” pelo GEAB, com
canais às sextas-feiras para divulgação de obras de artistas negros. A discente Júlia Lourenço comentou,
também, sobre o podcast “O Preto Pode”, dentre as atividades do GEAB. 6.3 A Profa. Jenifer Saffi
comentou sobre o retorno das atividades no Laboratório 214. Salientou que os protocolos foram bem
recebidos e cumpridos, e que várias reuniões específicas estão sendo feitas para ajustes do cronograma e
o retorno das atividades nos demais laboratórios. Informou, também, sobre a participação da UFCSPA no
ranking da publicação Times Higher Education 2022, na faixa de 1200+, com melhores indicadores nas
publicações e impacto de citações em publicações internacionais. 6.4 Sem outros assuntos a tratar, a
senhora Presidente agradeceu a presença e a participação de todos e encerrou a sessão às quinze  horas
e vinte minutos. Para constar, eu, Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente
ata que, após lida e aprovada pelos Conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta sessão e
por mim.

 
LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente do CONSUN
 

MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores,
em 07/10/2021, às 15:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucia Campos Pellanda, Presidente do Conselho
Universitário, em 07/10/2021, às 19:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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